
  VERBALE DEL 28 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 28 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:09 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Cardella constata che ancora persistono le criticità al servizio cimiteriale, anche a causa della 

sospensione per i 38 dipendenti, coinvolti nell’indagine sulla timbratura dei cartellini. Le sepolture già 

difficili, in questo periodo rischiano di andare nel caos, in quanto le salme non riescono a uscire prima delle 

17:00. È intollerabile che un servizio così importante venga lasciato allo sbando, i cittadini lamentano che i 

sacerdoti non possono celebrare la funzione nella fascia pomeridiana. Occorre far sì che questo servizio 

funzioni in modo che i cittadini possano seppellire i loro cari che sono venuti a mancare. 

Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto, ritiene che principalmente la colpa sia degli impiegati 

che hanno creato il disservizio e sul quale sta indagando la magistratura. Hanno messo in ginocchio un 

settore che già soffriva per la mancanza di personale e che adesso è ulteriormente aggravata per questi 

“furbetti del cartellino”. Spera che l’amministrazione riesca a dare un rilancio proficuo a questa carenza del 

personale, aumentando anche le ore dei dipendenti inquadrati come part-time.  Ringrazia il consigliere 

Cardella che ha ricordato questo triste problema e abbraccia tutti i familiari che hanno subito una perdita in 

questo periodo, sperando che si possa risolvere definitivamente questo problema. 

Il consigliere Guaresi saluta i colleghi e spera che tutti abbiano trascorso delle serene festività, che 

quest’anno sono state segnate dalle restrizioni imposte dal governo, per contenere il covid. Purtroppo molti 

non si sono attenuti alle regole e hanno continuato a fare assembramenti con il rischio di contagiare altri. 

Tutto questo è triste, soprattutto nei confronti delle famiglie che hanno perso dei cari a causa del virus. 

Ricorda che sono arrivate le prime fiale del vaccino e spera che al più presto potremmo vaccinarci tutti e 

fermare questa epidemia che ha stravolto le nostre vite.  

In merito ai “furbetti del cartellino” che hanno collassato un settore già precario, ricorda che non sarà facile 

reintegrarli, in ogni caso comunica che è partito “Garanzia Giovani2” che include disoccupati fino a 35 anni, 

con l’obiettivo di far risalire il tasso di occupazione nell’isola, pertanto spera che questo possa migliorare i 

servizi dove vi sono diverse lacune.  

Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto, spera che il nuovo anno possa essere migliore non solo 

dal punto di vista lavorativo, ma soprattutto dal punto di vista della salute e che si possa ritornare alla 

normalità, che manca a tutti. 

Il consigliere Scarlata  ricorda che, ieri sono partite le vaccinazioni, spera che tutto ciò riporti la normalità 

nelle nostre vite e comunica che lui è favorevole alla vaccinazione, non solo per tutelare la sua salute, ma 

soprattutto per proteggere quella dei suoi cari. Ricorda che tante malattie sono state debellate dai vaccini, 

pertanto spera che anche gli scettici possano capirne l’importanza e dare più fiducia alla scienza e a coloro 

che hanno fatto tanto per trovare una cura per tutelare la nostra salute. 

Anche lui si associa a quanto detto dal consigliere Cardella in merito ai disservizi nel settore impianti 

cimiteriali, spera che presto si possa garantire un servizio adeguato e poter avviare nel minor tempo 

possibile la sepoltura dei defunti. Infine ricorda che la giunta comunale ha approvato la manutenzione di 

strade e marciapiedi, per la durata di 4 anni, in cui è prevista anche la manutenzione di tombini e caditoie. 

Saranno garantiti 40 milioni ai privati per 4 anni, spera che si possa dare in primis voce anche alle 

circoscrizioni, che sono maggiormente a conoscenza delle criticità presenti sul territorio e sanno quali sono 

le strade che versano in condizioni peggiori e che pertanto hanno la precedenza su altre e tra queste ricorda 

via Michele Cipolla, che ha sempre segnalato, ma mai asfaltata dal settore preposto.  

Il Presidente Greco si trova d’accordo e comunica di aver predisposto, insieme agli altri presidenti, una 

lettera di invito per capire come funzionerà questo servizio e laddove possibile, dare dei suggerimenti per 

delle strade che hanno forti criticità. 



Il consigliere Guaresi ricorda che tutte le strade sono sconquassate e che l’amministrazione è stata messa 

alla berlina per le strade che necessitavano di interventi urgenti, per garantire la sicurezza dei cittadini. A 

questo punto ricorda che, il comune aveva chiesto alle circoscrizioni di predisporre le mozioni urgenti e che 

la seconda circoscrizione aveva fatto partire una petizione on line, dove i cittadini hanno espresso i loro voti. 

La strada che necessitava di una manutenzione urgente risultava essere la via Galletti. La cosa triste è che 

l’intervento sebbene sia partito è rimasto incompiuto, pertanto chiede al presidente se fosse possibile 

ripartire da questa strada e poi proseguire con tutte le altre per ridare la sicurezza a tutti i nostri cittadini. 

Il Presidente Greco ritiene che si dovrà verificare quali strade sono state inserite in passato e se possibile 

aggiungere altre strade, che si trovano adesso in condizioni critiche. Ricorda che alcune strade in passato 

non erano di competenza del comune, pertanto visto che anche queste sono in condizioni critiche dovranno 

necessariamente essere incluse e asfaltate per la sicurezza degli automobilisti che le percorrono 

quotidianamente e dare soprattutto un segnale di positività sul nostro territorio. L’Amministrazione 

comunale ha previsto una gara unica ma ogni ambito potrebbe anche avere un vincitore diverso. 

Nell’accordo sono compresi interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria, in ogni caso è necessario 

che dia delucidazioni maggiori e chiarire diversi punti, ecco il motivo dell’invito che ha predisposto con gli 

altri presidenti. 

Alle ore 10:49 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il vicepresidente Savoca ritiene che è dovere dell’amministrazione garantire che le strade siano asfaltate 

per tutelare la sicurezza dei cittadini. In merito alla petizione ricorda che è stata fatta dall’ex presidente 

Tomaselli e non da tutto il consiglio. Ritiene che ogni strada sia importante e che nessuna strada  debba 

avere la precedenza sulle altre, in quanto tutte vanno asfaltate perché su ogni strada vi sono buche e 

avvallamenti. 

In merito ai “furbetti del badge” ritiene che principalmente vada punito chi ha in mano lo scettro del 

controllo e a cascata tutti gli altri. È imperdonabile chi ha commesso questo gesto, pertanto spera che 

l’indagine possa fare chiarezza e punire severamente i trasgressori. In merito alla carenza del personale 

ricorda che tra i tanti percettori del reddito di cittadinanza, vi sono anche diversi laureati e diplomati, 

pertanto ritiene che l’amministrazione, a costo zero, potrebbe utilizzare anche questi percettori nei settori 

dove vi sono le criticità. 

Alle ore 10:55 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella e il Presidente Greco. Presiede il 

vicepresidente Savoca. 

 Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal Presidente Savoca e ricorda che in altre città sono partiti 

questi lavori di pubblica utilità per garantire servizi essenziali alla cittadinanza. Ricorda che i 15 milioni del 

totale stanziato serviranno per indagini, conferimenti, sicurezza e assicurazioni. 

Alle ore 10:57 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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